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Erfaringer med Lovdata på web 
Lovdata på web har nå vært tilgjengelig for våre 
abonnenter i litt over et halvt år, og vi har høstet de 
første brukererfaringene med systemet. 
 
Pr. i dag benytter svært mange av våre online-
kunder Lovdata og Lovdata Pluss på web.  Enkelte 
arbeidsplasser har av ulike årsaker ikke fri tilgang 
til Internett, og her må man derfor fortsatt benytte 
Lovdata m/WinSir.  Det er nok også en del brukere 
som har de tekniske mulighetene for å benytte web-
systemet, men som likevel ikke gjør det. 
 
Tilbakemeldinger fra de kundene som har tatt 
skrittet over til web, er temmelig entydige:  Dette er 
en stor forbedring.  Systemet er mye mer intuitivt 
og lettfattelig å  benytte enn WinSir – og ikke minst 
blir utskriftene langt penere. 
 
Alle våre online-abonnenter med Internett-tilgang 
oppfordres til å benytte Lovdata på web. 
 
Vi forsøker kontinuerlig å foreta forbedringer i 
systemet – ofte på grunnlag av tilbakemeldinger fra 
brukerne.  I den nærmeste fremtiden kommer vi 
spesielt til å vektlegge bedre og flere hjelpetekster.  
Den siste nyvinningen på dette området er de 
forslagene til utfylling som kommer frem når man 
klikker på selve innskrivningsfeltene.  Ved å klikke 
på feltnavnene, kommer det en mer utførlig 
hjelpetekst frem. 
Vi tar gjerne imot flere forslag til 
forbedringer/endringer i Lovdata på web. 

Hvordan få tilgang til Lovdata på 
web 
For å kunne koble deg opp mot Lovdata på web 
trenger du et gyldig Lovdata-abonnemet og tilgang 
til Internett med en forholdsvis ny nettleser.  Du 
logger deg inn på systemet ved å klikke på knappen 
Innlogging på Lovdatas hovedside: 
http://www.lovdata.no   Du blir bedt om å skrive 
inn brukernavn og passord.  Her skal du skrive inn 
det samme brukernavnet og passordet som du 
benytter ved oppkobling mot Lovdata m/WinSir.  
Hvis nettleseren har muligheter for det, anbefaler vi 
at du velger å spare brukernavn og passord.  Da 
behøver du ikke å skrive inn dette på nytt ved 
senere innlogginger. Du finner komplette 
brukerveiledninger – både for Lovdata og Lovdata 
Pluss  på Lovdatas webside: 
http://www.lovdata.no/info/haandbok.html 

 

 

Nyttig å vite om Lovdata på web 
Det er svært viktig at du logger deg ut av Lovdata 
på web korrekt, dvs. at du klikker på EXIT i 
venstre meny.  Hvis du avslutter på annen måte 
eller avbryter søkesesjonen, kan det ta inntil 15 
minutter før du på ny kan koble deg opp.  Hvis du 
er inaktiv i mer enn 15 minutter, kan en annen med 
tilgang til samme brukernavn og passord koble seg 
opp og ”ta”  din inngang.  Begge situasjonene kan 
forhindres ved at abonnementet utvides til to eller 
flere samtidige innganger. 
 

Flere samtidige 
søkesesjoner/innganger 
I og med at Lovdata på web har blitt så lett 
tilgjengelig, har bruken økt kraftig de siste 
månedene.  Dette har ført til behov for flere 
samtidige søkesesjoner/innganger for mange 
mellomstore og store 
advokatfirmaer/bedrifter/etater. 
 
Stadig flere av våre abonnenter utvider derfor 
abonnementet, slik at flere kan søke samtidig. 
 
Vi anbefaler minst to samtidige innganger hvis det 
er mer enn 5 – 6 aktive brukere og minst tre 
samtidige innganger hvis over 10 – 12 personer til 
stadighet har behov for Lovdata. 
 
For kunder som har abonnement  på minst fem 
samtidige innganger, kan vi tilby innlogging uten å 
benytte brukernavn og passord.  Adgangskontrollen 
skjer på grunnlag av den fysiske adressen – IP-
adressen – til den maskinen som er innlogget. 

Kostnader 
Prisen for å benytte Lovdata på web er den samme 
som for Lovdata m/WinSir.  Abonnementet 
fortsetter altså på samme vilkår som tidligere.  Det 
er også fullt mulig å benytte begge systemene.  
Siden 1. april 2001 har vi kun fakturert faste 
avgifter ved bruk av online-systemene – basert på 
antall samtidige innganger.  Faktura sendes ut 
forskuddsvis hvert kvartal.  Fra og med 1. juli ble 
online-tjenestene belagt med mva.  En fullstendig 
prisliste finnes på Lovdatas webside: 
http://www.lovdata.no/info/priser.html 
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Lovdata CD 2001-H  
Høstutgaven av Lovdata CD er nå i salg.  For hver 
ny utgivelse øker informasjonsmengden, og denne 
gangen inneholder de to platene ca. 850 MB med 
oppdaterte rettskilder.   
 
Du kan som tidligere velge mellom flere ulike 
installasjonsalternativer, og det er viktig å følge  
installasjonsveiledningene nøye.  Disse finner du 
både i den kortfattede veiledningen som fulgte med 
CD-systemet, i den fullstendige brukerveiledningen 
og på Lovdatas hjemmeside:  
http://www.lovdata.no/info/cd2001h-tips.html 
 
Kontakt oss hvis du har spørsmål om  eller 
problemer med installasjonen av Lovdata CD. 
 
Databasen med Ot.prp-er er nå komplett med 
fulltekstdokumenter fra og med  sesjonen 1985/86, 
og det er implementert krysskoblinger direkte 
mellom lovparagraf og merknadene til paragrafen i  
Ot.prp-en. 

Ny database: Næringslivets 
Konkurranseutvalg 
Denne databasen er tilgjengelig – både  på Lovdata 
CD og Lovdata online (web og WinSir). 
 
Næringslivets Konkurranseutvalg uttaler seg i 
tvister mellom næringsdrivende om hvorvidt 
markedsføring er i strid med markedsføringsloven. 
Typiske tvister som behandles er: 

• etterligning av andres produkter, 
kjennetegn eller reklame (lovens §8a) 

• spørsmål om villedende markedsføring, 
herunder sammenlignende reklame (lovens 
§2) 

• spørsmål om konkurransehandlinger er 
illojale og i strid med god forretningsskikk 
(lovens §1) 

 
Uttalelser fra og med 1964 er lagt inn. 

Korttitler på EU-direktiver 
European Documentation Centre ved Universitetet i 
Bergen (EDC) har laget en oversikt over EU-
direktiver som er blitt kjent under bestemte navn. 
Det kan for eksempel være sevesodirektivet, 
varemerkedirektivet o.l. Disse korttitlene er nå lagt 
inn som en del av tittelfeltet i Lovdatas base med 
rettsakter (NLX3). 

Dermed vil man ved å søke på "sevesodirektivet" i 
tittelfeltet få treff på "Rådsdirektiv 82/501/EØF om 
faren for større ulykker i forbindelse med visse 
aktiviteter i industrien".  

Lovdata tar gjerne i mot forslag til andre korttitler 
som er mye brukt, og vi vil sørge for å bringe 
forslagene videre til EDC-senteret ved Universitetet 
i Bergen. Forslag og andre kommentarer angående 
våre EØS-baser kan sendes til: eos@lovdata.no  

Lovdata-kurs i november og 
desember 
 
MINIKURS 
Dette er et to-timers kurs i bruk av Lovdata på web. 
Kurset erstatter selvsagt ikke heldagskursene, men 
gir en innføring i de mest grunnleggende 
fremfinningsmulighetene.  Kurset holdes fra kl. 
1600 – kl. 1800 i Lovdatas lokaler og koster kr 
900,- pr. person.  Det er satt opp tre minikurs i 
november og desember på følgende dager: 

• onsdag 28. november 
• torsdag 6. desember 
• onsdag 12. desember 

 
HELDAGSKURS  I  LOVDATA  PÅ  WEB 
Dette er et  grunnleggende innføringskurs, som gir 
en grundig oversikt over systemets rettskilder og 
ulike fremfinningsmuligheter.  Det legges spesielt 
vekt på vise krysskoblinger mellom relaterte 
dokumenter.  Med utgangspunkt i en lovparagraf 
får du direkte tilgang til Ot.prp-ens merknader til 
paragrafen, til forskrifter som er hjemlet i 
paragrafen og til rettsavgjørelser som henviser til 
paragrafen.  På kurset lærer du også hvordan du kan 
ta utskrifter og lagre dokumenter.  Mye av 
kurstiden brukes til oppgaveløsning under 
veiledning av kurslederen. Kursene varer fra kl. 
0900 – kl. 1600 – bortsett fra kveldskurset.  
Kursene i Lovdatas lokaler koster kr 1900,- pr. 
person, mens heldagskurset i Bergen koster kr 
2.200,- pr. person. 
Kursdatoer: 

• tirsdag 20. november 
• mandag 26. november (”Heldagskurs” fra 

kl. 1500 – kl. 2000) 
• mandag 3. desember 
• tirsdag 11. desember (Bergen) 
• tirsdag 18. desember 

 
KVELDSKURS  I  LOVDATA  CD 
Dette er et grunnleggende innføringskurs og krever 
ingen forkunnskaper.  Kurset koster kr 1700,- pr. 
person og blir avholdt: 

• mandag 10. desember (fra kl. 1600 – kl. 
2000) 

 
Se i Lovdatas kursoversikt 
http://www.lovdata.no/info/kurs.html for en utførlig 
beskrivelse av samtlige kurs. 
 
Kontakt Lovdata på tlf: 23 35 60 00 og epost: 
marked@lovdata.no 
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